Protokoll der Jahreshauptversammlung der Jugend

Dieses Jahr fand die Jahreshauptversammlung am 26.02.2025 in Rhade statt. 
[bookmark: _GoBack]Anwesend waren fast alle Vereine und 5 Vorstandsmitglieder. Zudem war Christian Iglinski als Bezirksvorsitzender anwesend.

Die Sitzung wird um 18:02 Uhr durch den Kreisjugendleiter Stefan Heier eröffnet.
Die Tagesordnung wurde von allen Teilnehmern genehmigt. Es gab keine Einwände.


Der Bericht des Kreisjugendleiters:
Seit 2014 bin ich euer Kreisjugendleiter. Nun ist heute meine letzte Sitzung als Kreisjugendleiter mit euch. In den letzten Jahren haben wir die KiA eingeführt. Unsere erste Aktion war Kart fahren in Winterswijk. In den folgenden Jahren haben wir weitere Aktionen mit den Jugendlichen unternommen. Ab 2015 haben wir die Kreismeisterschaft der Jugend selber ausgerichtet Anfangs mit KK und zum Ende kamen auch die Winnys hinzu. Seit einigen Jahren sind wir auch beim Weltkindertag in Dorsten dabei. 
Wichtig für den Winny-Cup in diesem Jahr. Die Sportgeräte müssen selber mitgebracht werden.


Der Bericht des Rundenwettkampfleiters: 
Dieses Sportjahr war wieder richtig gut für die Kreisjugend! Es gab viele spannende Wettkämpfe und tolle Leistungen unserer jungen Schützinnen und Schützen.
Bei der Kreismeisterschaft hatten wir 52 Teilnehmende, die in verschiedenen Altersklassen und Disziplinen an den Start gingen. Von den Jüngsten, die ihre ersten Wettkampferfahrungen sammelten, bis hin zu erfahrenen Schützen mit beeindruckenden Ergebnissen - alle haben ihr Bestes gegeben.
Auch die Rundenwettkämpfe sind wieder gut besucht. Insgesamt nehmen 40 Schützinnen und Schützen teil und kämpfen über mehrere Runden hinweg um starke Platzierungen. Besonders schön zu sehen ist, dass sich viele über die Saison hinweg steigern konnten und mit viel Spaß und Ehrgeiz dabei sind.
Ein riesiges Dankeschön geht an alle Vereine, die die Wettkämpfe ausgerichtet haben und ausrichten – ohne euch wäre das alles nicht möglich! Ihr sorgt immer für einen reibungslosen Ablauf und eine tolle Atmosphäre.
Und dann natürlich ein ganz besonderer Dank an Stefan und Nadine! Ihr habt so viele Jahre mit vollem Einsatz für die Kreisjugend gearbeitet, organisiert, unterstützt und immer ein offenes Ohr gehabt. Ohne euch wäre der Kreis nicht das, was er heute ist. Wir sagen DANKE für eure Zeit, euer Herzblut und alles, was ihr für uns getan habt!



Siegerehrung:
Die Pokale werden nur noch an die anwesenden Vereine ausgegeben. Es werden keinem Verein die Pokale hinterhergetragen. Die nicht ausgegebenen Pokale werden in einem Pool gesammelt und zu einem späteren Zeitpunkt wird davon eine Siegerehrung gemacht. Dieses Jahr fehlte nur einer, der zu  ehrenden Vereine.


Ehrungen:
Sarah und Justin werden mit der Jugendverdienstnadel in Silber ausgezeichnet und Lisa und Nadine erhielten die Jugendverdienstnadel in Gold für ihre Leistungen und ihr Engagement im Kreisjugendvorstand.

Der Vorstand spendiert eine Runde Getränke.


Der Bericht der Kreisjugendsprecherin:
Natürlich haben wir neben den Wettkämpfen natürlich auch wieder die KiA organisierte. In diesem Jahr stand eine spannende Kanutour auf der Lippe auf dem Programm. In knapp drei Stunden sind wir dabei von Dorsten bis nach Schermbeck gepaddelt. Nach dieser sportlichen Herausforderung auf dem Wasser ging es weiter zum Bogensportverein in Schermbeck. Vor dem gemeinsamen Essen erwartete uns dort eine gemütliche Fahrt mit der Feldbahn. Zum Abschluss des Tages wurde ein gemeinsames Grillen veranstaltet, bei dem wir den Tag ausklingen lassen konnten. 


Der Bericht der Kreisjugendkassiererin:
Der Kassenbericht umfasst das Jahr 2024.

2024
01.01.2022 	1987,46€
31.12.2022 	1519,79€

Einnahmen: Startgelder (RWK, KM), Weltkindertag, Sonstiges
Ausgaben: Auszeichnungen (RWK, KM), KiA, Sonstiges


Die Kasse wurde durch Andreas Leying am 25.02.2023 geprüft und es wurden keine Fehler gefunden. Es konnten alle Rechnungen vorgelegt werden. Die Kasse wurde hervorragend geführt.
Es wird angeregt den Vorstand zu entlasten.
Der Vorstand wurde entlastet. Einstimmig.


Verabschiedung von Stefan und Nadine

Stefan,
in den letzten 11 Jahren als Kreisjugendleiter hast du dem  Schützenkreis Haltern-Dorsten viel gegeben. Du hast die Jugend bei den verschiedensten Wettkämpfen zusammengebracht. Egal ob bei unseren Kreismeisterschaften oder Rundenwettkämpfen oder auch den Kreisvergleichsschießen, Talentrunde, Duo-Cup oder Biathlon. Überall war unsere Jugend vertreten. Die Jugend hat mit dir gemeinsam an vielen WSB-Camps teilgenommen. Zusammen haben wir in den letzten Jahren die KiA ins Leben gerufen und eine Aktion für unsere Jugend geschaffen außerhalb unseres Sports zusammen Zeit miteinander zu verbringen und sich weiter kennen zu lernen. Zudem nehmen wir seit einigen Jahren am Weltkindertag in Dorsten teil. Einige Kinder haben darüber den Weg in unsere Vereine gefunden. Ein großes Ereignis in der deiner Zeit als Kreisjugendleiter was das WSB-Camp in Dorsten. Anfangs habe ich dich für verrückt gehalten. Aber gemeinsam mit der Unterstützung aus den verschiedensten Vereinen, haben wir das WSB-Camp zu einem großen Erfolg werden lassen.
Wir sagen Danke für alles was du in den letzten Jahren für die Jugend des Schützenkreises Haltern-Dorsten getan hast.


Liebe Nadine, lieber Stefan,
wir möchten uns herzlich bei euch für eure außergewöhnliches Engagement in der Kreisjugend bedanken. Euer Organisationstalent hat maßgeblich dazu beigetragen, dass unsere Veranstaltungen wie die KIA oder der Weltkindertag reibungslos ablaufen.

Dank eurer Unterstützung konnten wir zahlreiche Veranstaltungen, wie auch das WSB Camp 2017, erfolgreich durchführen und unsere Gemeinschaft stärken. Wir danken euch für die Zeit, die ihr mit uns zusammen bei der Vorbereitung und Durchführung unserer Veranstaltungen und bei den Kreisjugendsitzungen verbracht habt.

Viele Dank für alles!



Wahlen:
Neu gewählt werden
Kreisjugendleiter			Martin Bahr			einstimmig
Kreisjugendleiterin für allgemeines  	 Jutta Reuter			einstimmig
Kreisjugendsprecherin 			Sarah Rasch			einstimmig

Weitere Kreisjugendsprecher konnten nicht gefunden werden.

Alle nehmen die Wahl an.


Es gab keine Anträge.







Sonstiges:
Flyer und Plakate für das WSB-Camp 2025 können mitgenommen werden. Zudem besteht weiterhin die Möglichkeit einen Zuschuss vom Bezirk für die Fahrtkosten zum WSB-Camp zu erhalten. Es gibt 5€ pro Person.

Vorstellung des neuen Vorstandes:
Ich bin Martin Bahr, 53 Jahre alt und seit 1993 Jugend- und Sportleiter in Flaesheim. Vorher war ich u.a. Stützpunktleiter im Bezirk Industrie und Landestrainer der Jugend. Die KiA und die Teilnahme am Weltkindertag werden wir beibehalten.  Wir hoffen hierbei auf viele helfende Hände. 
Wir werden gemeinsam alles für die Jugend geben.

Jutta Reuter, ich bin 44 Jahre alt und Jugendleiterin in der Feldmark.  Zudem habe ich einen Trainerschein für Luftgewehr.

Justin: 
Herzlich Willkommen im Vorstand. Wir sind froh, nach der langen Suche einen neuen Kreisjugendleiter und eine Kreisjugendleiterin für allgemeines gefunden zu haben. 
Als kleine Erinnerung. Ich höre 2026 auf. Daher ist es wichtig sich schon ein paar Gedanken zu machen, wer bereit wäre, den Posten zu übernehmen. Ich mache Platz für neues, bin bis dahin aber weiterhin für euch da.

Christian:
19.09.25 Bezirksdelegierten Versammlung
03.-04.10.25 findet der Westfälische Schützentag in Münster statt. Hierzu sind alle herzlich eingeladen.  An dem Schützentag wird es eine wichtige Abstimmung für uns Sportler geben, mehr kann aktuell nicht dazu nicht gesagt werden. Die  Kreisvorsitzenden werden zeitnah genauer informiert. 



Keine weiteren Fragen oder Anregungen.

Die Sitzung wird um 19:08 Uhr durch den neuen Kreisjugendleiter geschlossen.


